

Природа Октябрьского района красива и богата - величественная сибирская тайга, могучая река Обь с сетью протоков и притоков, кладовая недр с полезными ископаемыми, а древняя культура коренных малочисленных народов, проживающих здесь, разнообразна, самобытна, неповторима и представляет большой интерес. Именно поэтому такое уникальное место стало привлекательным для туристов.

Этнографический туризм становится визитной карточкой Октябрьского района.

http://oktregion.ru/about/news/perspektivy razvitiya etnograficheskogo turizma na territorii_prozhivaniya_i_khozyaystvovaniya_koren/

<https://oktkult.eps74.ru/Upload/files/7%20Подпрограмма.pdf>

<https://ugra-news.ru/article/date/90133/>

В Октябрьском районе ХМАО-Югры созданы условия, направленные на улучшение здоровья населения, повышение уровня и качества жизни жителей района, улучшение их физической подготовленности, повышение человеческого потенциала, улучшение воспитания подрастающего поколения. В районе функционируют более 100 муниципальных и коммерческих учреждений культурно-досугового и спортивно-оздоровительного характера. Более тысячи организаций выполняют рекреационно-оздоровительную деятельность на благо населению Октябрьского района. На территории Октябрьского района представлены следующие типы рекреационной деятельности: экскурсии пешие и автобусные, катания зимние, прогулка, терренкур, подвижные игры, шоппинг, деловые встречи, посещение музеев, сбор грибов и ягод, охота, рыбная ловля, заготовки, театр, зрелища, развлекательное питание, танцы, участие в местных и народных праздниках, творческие занятия, водные процедуры, горнолыжный спуск, туристский поход, общение, участие в выставках, квесты, спортивные игры, участие в фестивалях искусств, любительский труд, обучение ремеслам, любительский труд и др.

Для развития туризма на территории Октябрьского района разработана и реализуется программа «Октябрьское глазами туристов». Также совместно с Советом Ветеранов Октябрьского района разработан проект по социальному туризму «Путешествие по Югре», который работал в 2015 и 2016 гг.

Для того, что бы убедиться в значимости нашего проекта, мы провели социологический опрос общественного мнения, в котором приняли участие 211 человек. 59% опрошенных - это жители Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 41 % - жители из других регионов России. По результатам опроса более 90% опрошенным интересно отправиться в туристическую поездку на берег реки Обь в ХМАО-Югре. 73% опрошенных бывали здесь ранее на отдыхе, они отметили, что понравилась им незабываемая природа и рыбалка. Большинство опрошенных предпочли культурно-познавательный и приключенческий виды туризма.

В ходе анкетирования граждан пожилого возраста на выявление направленности досуга выяснилось, что люди всегда стремятся увидеть, узнать родной край, свою страну. Они хотят, чтобы это стало доступно, чтобы путешествия духовно их обогащали, радовали, наполняли яркими впечатлениями. Это – нормальная всеобщая потребность, и она должна быть социально удовлетворена.

Социальный туризм для пожилых - это новая форма обслуживания, направленная на сохранение здоровья, организации правильного и полезного отдыха, расширение круга общения по

интересам, повышения работоспособности организма. В ПМОО «ВОИ» имеется опыт организации мероприятий подобного характера. Но эти мероприятия носили разовый характер и приурочены к тем или иным событиям и праздникам. Доля граждан, охваченных туристскими предложениями очень мала. Поездки и экскурсии являются для ветеранов, инвалидов и пенсионеров скорее подарком, чем стандартной услугой.

Проект «Истоки» призван помочь пожилым людям преодолеть социальную изоляцию, установить новые контакты, получить новые знания, укрепить ощущение собственной значимости, собственного достоинства. Реализация проекта дает возможность приступить к планомерной работе по продлению активного участия пенсионеров в жизни местного сообщества, обеспечению их досуга и занятости, повышению вклада в социальное и культурное развитие района.

Хороший отдых рядом!